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IV. Dans un repère :

a. Coordonnées d’un vecteur :

Propriété :

Dans le plan muni d’un repère (O, I, J),

si deux points A et B ont pour coordonnées respectives (xA ; yA) et (xB ; yB), alors le vecteur EQ  \o(\s\up2(Ä);AB) a pour coordonnées (xB - xA ; yB - yA).

Exemple :

Dans un repère (O, I, J) du plan, on donne A(3 ; -2) et B(-5 ; 1) :

Les coordonnées du vecteur EQ  \o(\s\up2(Ä);AB) sont :
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d’où EQ  \o(\s\up2(Ä);AB)=(-8 ; 3).
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Ces coordonnées correspondent au déplacement à effectuer pour aller de A à B :

· -8 pour passer de 3 à –5 en abscisse,

· 3 pour passer de –2 à 1 en ordonnée.

b. Coordonnées du milieu d’un segment :

Propriété :

Dans le plan muni d’un repère (O, I, J),

si deux points A et B ont pour coordonnées respectives (xA ; yA) et (xB ; yB), alors le milieu M du segment EQ  \b\bc\[ ()
 a pour coordonnées B+xA;2)EQ  \b\bc\( ( ))
;B+yA;2)EQ \s\do(\L(  ))
)
)
.

Exemple :

Dans un repère (O, I, J) du plan, on donne A(3 ; 5) et B(-1 ; -1) :

Les coordonnées du milieu M du segment EQ  \b\bc\[ ()
 sont :
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d’où M(1 ; 2)
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